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Şase din zece români si-ar dori sa lucreze în domeniul IT (studiu)

Aproape doua treimi dintre români (64%) si-ar dori sa lucreze în IT, iar sapte din zece persoane afirma ca

si-ar dori sa urmeze un curs de specialitate în acest domeniu, în urmatorul an, reiese din rezultatele unui

studiu de specialitate, publicat luni.

 

Conform cercetarii de piata "The Future is IT", realizata de Codecool, IT-ul s-a numarat printre primele trei

industrii alese de catre respondenti, când a venit vorba despre atractivitate, siguranta ce tine de stabilitatea

domeniului si nivelurile salariale. Astfel, 64% dintre cei întrebati în ce domeniu ar dori sa lucreze au ales IT, urmat

de Industriile Creative (50%) si Telecom (38%).

 

Din punct de vedere al sigurantei joburilor pe termen lung, domeniul ocupa primul loc, la o distanta considerabila

de celelalte industrii. Astfel, 80% dintre respondenti au spus ca îl considera cel mai sigur, de doua ori mai multi

fata de optiuni precum: Farma, Financiar si Telecom.

 

Şi în privinta salariilor, IT-ul se afla în topul preferintelor, 91% dintre respondenti considerându-l cel mai rentabil

domeniu. Pe locurile urmatoare se claseaza domeniile Financiar (57%) si Farma (35%).

 

În ceea ce priveste asteptarile salariale, pentru o pozitie de programator junior fara experienta în domeniu, 40%

dintre respondenti au spus ca se asteapta la un salariu net de 2.001 - 3.000 de lei, 31% îsi doresc între 3.001 si

4.000 de lei, 12% vor între 4.001 si 5.000 de lei, 8% vor mai mult de 5.000 de lei, în timp ce 9% se asteapta la mai

putin de 2.000 de lei.

 

"IT-ul este o optiune ce ofera stabilitate din multe puncte de vedere, mai ales pe timpul pandemiei, când multe

joburi au avut de suferit. Însa, pentru a putea activa în domeniu sunt necesare nu doar motivatia si determinarea,

cât si timpul alocat urmarii unui curs si învatarii de la zero a unui domeniu nou. Conform studiului, aproximativ o

treime dintre respondenti au declarat ca ar fi dispusi sa dedice între 6 si 12 luni dobândirii abilitatilor de

programare, tot atâtia ar dori sa termine cursul între 3 si 6 luni, în timp ce aproape un sfert sunt gata sa investeasca

pâna la un an în studii", mentioneaza realizatorii studiului de specialitate.

 

Întrebati daca au urmat un curs de IT în trecut, doar un sfert dintre participanti au raspuns afirmativ, însa în

momentul de fata interesul pentru o astfel de specializare este foarte mare, 7 din 10 respondenti afirmând ca îsi

doresc sa participe la un astfel de curs în urmatoarele 12 luni. Mai mult decât atât, tot atâtia considera ca oricine

poate învata sa programeze, cât timp este suficient de motivat. În acest sens, aproape jumatate dintre cei

chestionati au declarat ca s-ar orienta catre domeniul IT pentru ca sunt pasionati (44%) si o pondere similara

pentru ca li se pare o oportunitate buna de reconversie profesionala.

 

Limbajele de programare cele mai cautate sunt Java si JavaScript, dorite de aproape 60% dintre respondenti.

Acestea sunt urmate de C++ si Python.

 

Cât despre metoda de studiu, cei mai multi respondenti (27%) prefera sa învete asistati de mentori, online.

Învatamântul traditional este urmatoarea preferinta, fiind ales de 23% de participanti si urmat îndeaproape de

cursurile online individuale (22%). De asemenea, îndrumarea unui specialist e foarte importanta pentru ei, 45%

spunând ca au nevoie de validarea unui mentor în procesul de învatare.

 

Datele unor studii publicate în 2019 aratau ca România se confrunta cu un deficit de peste 15.000 de profesionisti

în domeniul IT&C.

 

Studiul Codecool a fost realizat online, prin metoda CAWI, pe un esantion de 1.864 de persoane, cu vârste peste
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18 ani din România si cu interes pentru zona IT&tech.

 

Misiunea principala a Şcolii de programare Codecool, înfiintata prin fondurile de capital privat din Ungaria, este

de a reinventa procesul de educatie IT si de a completa lipsa actuala si viitoare a profesionistilor prin intermediul

programului sau unic de instruire orientat spre practica.
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